
MODEL ODPOWIEDZI 

KONKURS HISTORYCZNY DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH WOJEWÓDZTWA MAZOWIECKIEGO 

ETAP SZKOLNY 

Zadanie Odpowiedź Liczba punktów 

1. 1.1 Ostracyzm [sąd skorupkowy] 
1.2 B 

1 
1 

2. A 1 

3. A. Konsul/konsulowie 
B. Cenzor/cenzorzy 
C. Trybun/trybuni ludowi 

1 
1 
1 

4. Odpowiedź: NIE  
Przykładowy zapis uzasadnienia: 
Tacyt żył w okresie późniejszym niż panowanie cesarza Augusta 
[około sto lat później]. 
Uznajemy każdy inny, poprawny merytorycznie zapis uzasadnienia. 

 
 

1 

5. B  1 

6. B 1 

7. 1. P 
2. F 
3. F 

1 
1 
1 

8. 8.1 B 
8.2 Bolesław Chrobry/ Bolesław Wielki 

1 
1 

9. A. duchowny  
B. rycerski/szlachtę 
C. mieszczański 
D. chłopski 

1 
1 
1 
1 

10. B 1 

11. 11.1 C 
11.2 Odpowiedź: TAK 
Przykładowy zapis uzasadnienia: 
Ponieważ na okres panowania opisywanego władcy przypada 
największa liczba lokacji miast w Małopolsce. 
Uznajemy każdy inny, poprawny merytorycznie zapis uzasadnienia. 

1 
 

1 

12. 12.1 Pierwsze: A 
12.2 Ostatnie: E 

1 
1 

13. 13.1 A 
13.2 Ratusz 

1 
1 

14. Tekst 1. Koszyce 
Tekst 2. Czerwińsk 
Tekst 3. Cerekwica [Nieszawa] 

1 
1 
1 

15. Odpowiedź: TAK 
Przykładowy zapis uzasadnienia: Na mapie zaznaczono obszary 
odkryte w czasie wypraw Kolumba (np. wyspy na Morzu Karaibskim). 
Uznajemy każde inny, poprawny merytorycznie zapis uzasadnienia. 

 
1 
 

16. 1. F 
2. P 
3. F 

1 
1 
1 

17. A 1 

18. 1. P 1 



2. F 
3. F 

1 
1 

19. 1. F 
2. F 

1 
1 

20. 1. Król 
2. Izba poselska 
3. Senat 

1 
1 
1 

21. 1. P 
2. F 
3. P 

1 
1 
1 

22. 22.1 Pierwsze: D 
22.2 Ostatnie: B 

1 
1 

23. husaria 1 

24. A.  Augustyn Kordecki 
B.  Jan Sobieski [Jan III Sobieski] 
C. Stefan Czarniecki 

1 
1 
1 

 


